



A05 版

2014年3月6日 星期四



移动4G 真·快

中国移动率先推出 老客户不换号即可享受4G服务  
真4G：独家首发 抢鲜上市  
上网快：百兆极速 快人一步

# 125件人大代表建议件件有着落

## ——市三届人大三次会议代表建议办理回眸

□晚报记者 张洪涛

市三届人大三次会议共收到人大代表提出的建议 125 件，其中，政法方面的建议 2 件，工交方面的建议 28 件，财政、经济方面的建议 6 件，农业农村方面的建议 21 件，教育、科技、文化、卫生方面的建议 31 件，环境方面的建议 4 件，其他方面的建议

33 件。

市三届人大三次会议闭幕后，市人大常委会选举任免代表联络工作委员会对 125 件建议进行了交办。其中需要政府系统承办的 116 件，市中级人民法院承办的 1 件，市人大常委会工作机构承办的 1 件，市有关部门

和组织承办的 7 件。截至 2013 年 9 月，125 件建议全部办理完毕并答复代表。从人大代表反馈意见看，满意、基本满意率达到 90% 以上，真正做到了建议件件有着落、事事有回音。

“加强网吧整治工作，加大农村安全饮水

工程投入，加强中心城区管理……”人大代表提出的建议涉及人民群众关心的热点、难点问题，对政府工作具有重要的指导意义和参考价值，体现了人大代表高度的政治责任感和对政府工作的关心支持。我们选取部分亮点建议，以飨读者。

### 让群众放心饮食用药

针对人大代表提出的“关于加强食品药品安全的建议”，市食品药品监管局先后开展了春节、“两会”、“五一”、中高考期间等食品药品安全专项整治活动，安排部署了为期 3 个月的严厉打击食品非法添加和滥用食品添加剂专项行动。截至 2013 年 6 月

20 日，全市出动执法人员 29873 人次，检查养殖场、农贸市场、超市量贩、肉类经营门店、餐饮单位、食品添加剂经营户 74328 家，对 423 家食品生产企业使用的 56 种食品添加剂进行了备案，依法对违规添加非食用物质和滥用食品添加剂以及索证索票

制度不落实、台账记录不完整的 72 户小作坊和餐饮单位实施处罚，查处取缔非法经营者 30 户，没收销毁违规添加非食用物质食品及滥用食品添加剂食品 1680 公斤，没收问题肉及肉制品 415 公斤，罚款 27120 元，有效解决了我市阶段性食品安全突出问题。

### 大力整治网吧

针对人大代表提出的“关于加强网吧整治工作的建议”，市文化局、市工商局、市公安局 3 家单位上下联动，互相配合，截至 2013 年 10 月，共查处黑网吧 64 家，处罚违规网吧 170 家，并设立 12315 投诉中心，坚决取缔无照擅自开业的网吧，努力为青少年身心健康创造良好的网络环境。

### 让体育场馆惠及百姓

针对人大代表提出的“关于充分利用新建体育场馆、大力开展全民健身运动的建议”，市体育局认真贯彻落实《全民健身条例》和《河南省体育发展条例》，广泛开展全民健身活动，不断加大对全民健身设施的投入力

度。在东新区建设的市体育中心初具规模，占地面积 806 亩，总投资 6 亿元，由体育场、体育馆、游泳馆、综合训练馆、室外各运动项目训练场、体育健身公园、体育宾馆等组成。目前，体育馆、体育场、体校等已建成

投入使用，并定期免费向市民开放。市体育中心场馆建成后，已成功举办了三届农民篮球比赛周口赛区决赛、多次举办“全民健身月”和“全民健身日”启动仪式和各项群众性体育比赛。

### 扩充中心城区教育资源

针对人大代表提出的“关于加快中心城区中小学及幼儿园建设的建议”，市教育局分别对中心城区 14 所初中、21 所小学和 2 所幼儿园进行了工作调研，拟重点采取两项举措：一是科学规划建设，扩充中心城区教育资

源总量；二是创新体制机制，实行办学及投入主体多元化。通过鼓励房地产开发建设单位配套建设中小学幼儿园，鼓励引导民间资金投资发展教育事业，探索实施名园带动工程等措施，促进中心城区教育均衡发展，逐步解

决入学难问题。全市计划新建幼儿园 40 所，截至 2013 年 10 月已建成 27 所，计划改扩建幼儿园 96 所，截至 2013 年 10 月已完成 24 所。未完成的项目正在积极筹备中。

### 确保农村饮水安全

针对人大代表提出的“关于加大农村安全饮水工程投入的建议”，相关部门表示，今后，我市将抓住国家投资机遇，继续实施农村安全饮水工程，争取 2015 年前解决全市已经列入国家规划的农村饮水不安全问题。同时，搞好普查，澄清未纳入国家规划的农村饮水不安全人口数量，积极与上级有关部门沟通协调，争取项目资金支持，努力让群众早日喝上安全水、放心水。

### 加强中心城区城市管理

针对人大代表提出的“关于进一步加强中心城区管理的建议”，市城管局对此高度重视，开展了中心城区春季市容环境专项整治“百日行动”，加大力度取缔出店占道经营、流动市场和马路市场，并对各类经营商户采取

了分类管理：一是对占用城市道路及路肩空地经营蔬菜、水果、肉类、水产品、干货、熟食品等摊点一律要求进入市场经营；二是对其他各类摊点选择适当区域设置临时市场，规范管理；三是对家庭确实困难，生活无保障的经

营户，积极向政府申请帮扶，截至 2013 年 10 月，建成由政府出资帮扶的便民摊点 23 处。经过专项整治，目前中心城区大规模占道经营摊群已得到有效治理，实现了还路于民、恢复市政道路正常功能的治理目标。

### 创建文明和谐小区

针对人大代表提出的“关于开展文明和谐小区创建的建议”，市住建局主要采取了两点措施：一是为搞好小区创优达标工作，按照《全国物业管理示范住宅小区标准及评分细则》涉及到的 8 大项 59 小项的检查内容，对申报创建项目逐项对照检查，对条件较好的小区，引导他们开展创优达标工作；二是随着物业服务水平的提高，小区文明建设逐步深入，物业服务企业通过举办各种活动，加强与业主的良好沟通。如“幸福花开”小区举办的“邻里节”、“建业森林半岛”每月举行的“社区活动”等，均达到了企业效益提高、业主满意的目地，有力地促进了社区和谐发展和文明建设。